

第十四届马街书会 全国优秀曲艺节目展演举行

本报讯(记者孟鹤)熟悉的河南坠子、独具民族特色的白族大本曲、欢快的山东快书……2月16日,由中国曲协、河南省文联和平顶山市委、市政府主办,河南省曲协及宝丰县县委、县政府承办的第十四届马街书会全国优秀曲艺节目展演在宝丰马街书会会场精彩开唱。来自全国各地的曲艺家们云集宝丰,为现场观众奉献了一个个精彩的曲艺节目。

是马街书会的正会日,但却挡不住群众的热情。一首山东鼓曲《泉城情》拉开了演出的帷幕。扬州评话《智激周瑜》、二人转《男人的烦恼》、河南坠子《英雄父子兵》、白族大本曲《妙手仁心李伯藩》等精彩节目相继上演。琴声悠扬、鼓点激昂,来自全国各地的曲艺名家纷纷亮出自己的看家本领,为现场观众激情演出。台下的观众被一个个精彩的节目所吸引,掌声、喝彩声不断,大家纷纷拿出手机,记录精彩的演出。

马街书会优秀曲艺节目展演活动此前已连续举办13届,此次展演共有25个优秀节目,160多名演员参加,展演共进行两天,分别于2月16日(农历正月十二)和2月17日(农历正月十三)在马街书会主会场举行。这些节目是从全国20个省(市、区)曲协申报的120个节目中精心挑选出来的,涉及20多个曲种。

马街书会是全国十大民俗之一,2006年5月,马街书会经国务院批准列入第一批国家级非物质文化遗产名录。经过700余年的传承和优秀曲艺节目展演活动的积淀,中国曲艺界的知名品牌——马街书会至今已经发展成为曲艺名家和草根艺人向往和云集的精神殿堂。此次全国各地曲艺家们云集宝丰各展风采,不但为古老的马街书会注入了新鲜血液,也为全国各地曲艺名家搭建了文化交流的平台。



刘兰芳现场献艺。

本报记者 牛智广 摄



演出现场,观众用手中的手机、相机拍摄精彩瞬间。 本报记者 牛智广 摄

刘兰芳王印权师徒专场演出举行

刘兰芳登台再献《岳飞传》

本报讯(记者孟鹤 王孟鹤)2月17日上午,2019马街书会刘兰芳、王印权师徒专场演出在刘兰芳艺术馆门前的“百姓书场”大舞台举行。著名评书表演艺术家刘兰芳登台献艺,拿手曲目评书《岳飞传》片段和即兴表演贯口《祝您幸福康宁》引来如潮观众。当天的演出在赵国祝和高宇的花板《长安街上逛花灯》中正式开启,十八般花板上下翻飞,赵国祝和高宇将传统技艺表现得淋漓尽致。河南坠子有着大量的忠实听众,当天的演出中,2017年马街书会首届全国优秀长篇大书擂台赛总冠军鲁俊美和著名弦师李志强带来的《放歌新时代》赢得观众阵阵掌声。

《戏说方言》别具一格,王玉、连春建表演的相声《欢声笑语》风趣幽默。一个个精彩节目引得众多观众驻足观看,现场掌声不断。在观众的期盼中,刘兰芳登上舞台。面对热爱曲艺、热爱自己的众多观众,刘兰芳十分激动,表演了拿手曲目评书《岳飞传》片段和即兴表演贯口《祝您幸福康宁》。观众纷纷拿出手机记录精彩瞬间,雷鸣般的掌声和叫好声道出了大家对刘兰芳的喜爱。



艺人在书会现场倾情演出。

本报记者 姜涛 摄



书会现场,艺人神情投入地表演。

本报记者 姜涛 摄

马街书会收徒拜师活动举行

本报讯(记者孟鹤 通讯员郭敬伟)2月16日,农历正月十二,在马街书会会场北侧的刘兰芳艺术馆“说唱文化传承中心”,来自山东省的河南坠子艺人刘明霞收了新徒。

新徒也是赶会的目的。刘明霞是山东菏泽人,多次来马街书会,2017年荣获马街书会书状元。当天收到新徒的还有来自山西省运城市的河南坠子艺人、2018年马街书会书状元焦军芳。刘明霞收到的徒弟是李翠金、司丹丹、韩玉,焦军芳收到的徒弟是来自安徽省砀山县的杜洋洋。

市处非办马街书会宣传防范非法集资

本报讯(记者孟鹤 王孟鹤)2月17日,一年一度的曲艺盛会——马街书会准时拉开帷幕。为提升群众对非法集资的识别能力,切实增强公众防范意识,有效防止非法集资风险向农村蔓延,市处非办组织人员走进马街书会会场,开展防范非法集资集中宣传活动。

活动当天,工作人员通过悬挂宣传横幅、展出宣传展板、发放宣传资料等方式向过往群众普及防范非

河南消防马街书会展风采

本报讯 鼓弦声韵谱新曲,文化传承醉神州。2月17日,农历正月十三,一年一度的马街书会盛大开幕。当天,河南消防曲艺专场“现身”书会现场,以多种艺术形式,展示消防形象、传播消防知识。

展示了消防指战员守护驻地平安使命永远不变的情怀……当天,戏曲、快板、三句半、舞蹈、歌曲、吉他、诗朗诵、太极拳等表演,展示了消防队伍转型升级后的全新形象。

良性互动,催生干部治村新动能

(上接第一版)“红马甲”的“倒逼”,让村干部抖擞起了精神。为把工作做得更好,村与村的干部开始了明争暗赛。前不久,田庄乡宋庄村人居环境整治工作力度不大,乡党委书记张跃民通过微信向该村党支部书记张坤通报了署有自己名字的提醒函。张坤一晚上没睡,第二天向乡里表态:下次人居环境观摩,第一名是我们村的。“军令状”一出,其他几个村的村干部“不服气”:来一场比赛,看看谁能

争得第一。“红马甲”的“倒逼”,让一些村干部自我加压,把不可能变成可能。在1月27日的该县人居环境整治工作观摩中,夏李乡将牛头李村选为观摩点。“看到报上来的观摩点名单后,我吓了一跳,以为弄错了。”负责观摩工作的县委农办主任时长河说,牛头李村是个软弱涣散村,地理位置偏僻,基础条件较差。打电话核实后,夏李乡党委书记徐亮笑着回答:“到了你就知道了。”果然,一进

牛头李,就给人耳目一新之感。仅该村依托地势建的游园广场,就让观摩人员直呼“没想到”。“倒逼”出来的压力,也让村干部的治村能力快速提高。以前,辛店镇西徐庄村“两委”班子软弱涣散。去年,赵天才当选为村党支部书记,主持工作。上任后,赵天才组建起“红马甲”队伍,带领大家让村庄大变样。几条主干道取直拓宽,两旁栽种景观树,村内道路树起路牌,命名为文明路、广场路……很快,赵天才就

任村党支部书记。他感慨道,是“红马甲”的倒逼让他快速成长。“红马甲”“倒逼”村干部谋事的喜人现象,让我们更加认识到抓人居环境整治抓对了,“红马甲”这个平台选对了,让党员找到了初心,让群众有了参与村务的平台,村民自治能力在悄然提升,群众的素质也在不断提高。”在1月27日该县人居环境整治工作观摩点座谈会上,市人大常委会副主任、叶县县委书记古松总结道。(本报记者 杨沛浩)

王朴在全市“春风行动”启动仪式上指出 精心组织好就业创业服务活动

本报讯(记者田秀忠)2月16日,2019年平顶山市“春风行动”启动仪式在郟县人民广场举行,副市长王朴出席并宣布“春风行动”正式启动。

议作了发言,并就有关问题进行了交流沟通。

启动仪式上,相关负责人为贫困户代表、返乡下乡创业代表、自主创业大学生代表发放了创业担保贷款,农民工返乡下乡创业代表发言。启动仪式后,王朴来到招聘展台前,向用人单位了解企业经营情况、用工需求,询问创业就业政策落实情况。在随后举行的返乡创业座谈会上,郟县宏大瓷业有限公司等企业代表就企业经营状况、政策落实情况、帮扶工作的意见建议

王朴指出,市委、市政府高度重视稳就业工作,始终把推动就业、扩大就业作为经济发展和打赢脱贫攻坚战的重要举措。各级各有关单位要切实提高思想认识,精心组织好各项就业创业服务活动。要加大困难群体就业帮扶力度,落实各项返乡创业政策,积极营造扶持就业、鼓励创业的浓厚社会氛围,让“春风行动”真正成为惠民暖风。

文化活动进万家 助力脱贫惠民生

刘兰芳艺术馆演出团走进鲁山

本报讯(记者常洪涛)“鲁山人民意志坚,脱贫致富排万难。说段评书来祝贺,追梦路上永向前。”2月16日(农历正月十二)上午,在鲁山县尧山公园,著名评书表演艺术家刘兰芳一开口就赢得了满堂喝彩声和掌声。

刘兰芳最后登台亮相表演评书《康熙买马》,把整个活动推向高潮,并即兴表演贯口《祝您幸福康宁》,把新年祝福送给鲁山县父老乡亲,现场群众以经久不息的掌声致敬艺术家们的精彩演出。

当天,刘兰芳艺术馆演出团“送欢笑进基层”河南省鲁山县演出活动在尧山公园精彩上演,艺术家们以精湛的演出为鲁山县2019年春节书写了浓墨重彩。活动在千人表演广场舞《美丽中国站起来》中拉开序幕,中国花板第一人赵国祝、高宇表演花板《逛花灯》,马街书会书状元鲁俊美、李志强表演河南坠子《放歌新时代》,王池良表演苏州评话《戏说方言》,含灯演唱《青藏高原》。相声《欢声

笑语》、西河大鼓《绕口令》、快板书《世界处处有爱》、单弦《烧大姐》等相继亮相,精彩纷呈。中国曲艺家协会会员、国家曲艺群星奖获得者乔双锁表演河南坠子《牛郎织女夸鲁山》。

卫东区第二十六届民间艺术表演赛举行

本报讯(记者田秀忠)锣鼓齐鸣,狮舞龙腾。2月17日上午,平顶山市第三十四届卫东区第二十六届民间艺术表演赛在市体育场举行。

卫东区12个街道的表演队表演了舞龙舞狮、盘鼓、武术、扇子舞、水鼓舞、广场舞等20个精彩的民间艺术节目。各个节目热闹有序地进行,不时迎来在场观众的阵阵掌声与欢呼声。整场表演历时两个多小时,2000多名演员参加演出。

共叙乡情 共谋发展 鲁山县召唤乡土人才返乡创业

本报讯(记者常洪涛 通讯员黄高鹏)“咱们具有近两万人在长春市打拼,许多老乡事业有成。但我们心系家乡,愿意为家乡的发展贡献力量。”2月14日下午,在鲁山县2019年春节返乡乡土人才座谈会推进会上,鲁山县驻吉林省长春市汽开区锦程街道流动党总支书记姜顺表示。

在四棵村乡打造集中药材种植、收购、加工于一体的产业基地,吸收贫困群众就业,带动周边贫困户共同发展致富。许小国在观音寺村承包了300亩荒坡,准备在家乡搞特色林果业。

鲁山县部分乡(镇、街道)优秀乡土人才代表,县委组织部、人社局、农业农村局有关负责同志参加会议。在会上,相关负责同志对全县经济社会发展情况进行通报,对全县乡土人才返乡创业的相关优惠政策和全县农业农村发展前景进行了介绍。与会的18名乡土人才代表纷纷发言,谈创业体会,提发展建议,为振兴家乡经济社会发展建言献策。

辛集乡邓寨村退伍军人邓超回想起当年当兵去乡里报到时,村里到乡里还不通公路,他在雪地里一脚深一脚浅走了大半天才赶到乡政府,可如今水泥路都修到了家门口。他感慨家乡的变化,表示自己是一名老兵,更是一名共产党员,他要用自己多年经营旅游业的经验回馈家乡。目前他已经在村里承包了上百亩土地,正在建设生态养殖旅游基地。

鲁山县委常委、组织部长文晓凡与乡土人才代表交流时说,鲁山人在天南地北留下了奋斗的足迹,取得了骄人的成就,树起了顶天立地鲁山人的形象。家乡是创业最好的平台,现在的鲁山要实现脱贫攻坚的任务,需要一批又一批心系家乡发展、致富能力强、乡土人才作引领。衷心欢迎大家回到家乡,发挥视野开阔、见识广博、资源丰富优势,为家乡经济发展作出贡献。

温馨提示 今日天气
白天到夜里阴天小雪停止转多云,偏东风2-3级,最高气温2℃,最低气温-3℃